

APP扎堆有偿抢票，靠谱吗？

新华社 吴思思 格桑边觉

今年的春运已拉开序幕，票不好买让一些急于回家的人有些心慌。尽管12306推出了“候补购票”功能，给暂时没买到票的人更多机会，但“去哪儿”等数十款APP仍不顾乘客买票的机会公平，扎堆推出有偿的帮助抢票服务，这些APP靠谱吗？

加速包、VIP会员…… 抢票软件收费花样多

记者在华为、三星等应用市场搜索，发现至少有数十个APP应用宣称能抢票。记者随机下载了几款软件进行测试。

在一款名为“同程旅游”的APP，记者试着抢一张1月23日北京到哈尔滨的火车票，该APP显示需加速抢票，加速等级有低速、极速、闪电、星速、光速。低速抢票不花费费用，成功率为42.77%；极速花费20元，成功率为62.77%；此后每等级10元递增，到光速费用为50元，成功率为77.77%。

另一款名为“去哪儿”的APP，抢票加速等级分为低速、快速、高速、极速、光速，收费也从0到50元递进。记者同样尝试抢1月23日北京到哈尔滨的火车票，显示低速抢票的成功率为34.2%，提示花费50元后达到光速，成功率为58.2%。在记者

试着抢票的过程中，几乎每一步操作都会提示购买光速加速包。

大部分的抢票软件都会划分诸如此类的抢票速度通道。如果用户不选择付钱，只用最低速抢票，大部分软件则会转而为用户提供“转发好友助力免费加速”选项。记者试着把“同程旅游”助力链接发到群聊，发现需要40个加速包，才能升级达到星速抢票。一个好友大多数情况下只能助力1个加速包，也就是说不花任何费用，需要近40个朋友点开链接为你加速才行，同时软件还会获取加速好友的微信相关信息，且要授权登录。另外，好友助力更多，也无法达到光速加速。

“哪找得到那么多人来帮助点链接，遇到这种情况，又着急买票，一般最后只能付钱买加速包了。”用过这个功能的武汉市市民乔女士说。另有用户接受记者采访时无奈地说，这些APP让用户转发链接，其实是变相要求给他们的软件做广告，是一种营销手段。

花钱买的是服务， 还是“运气”？

购买了加速包就一定能抢到票吗？答案是也不尽然。

记者购买加速包后，联系了同程旅游的客服，客服表示，无法保证一定能抢到票。

“春运的票现在还在抢呢，不知道最后能不能抢到。”北京的李女士说，“之前十一的时候还专门在电脑上下了软件抢票，买了40元的加速包，出发的前一天才提示抢到票，如果没抢到，计划就全乱了。”

在采访中，大多数市民告诉记者，他们用这些APP，基本上都有因为没有抢到票，不得不修改行程或者放弃行程的。

“同程旅游”APP的客服表示，抢票会持续到所抢车次发车前两小时截止；而“去哪儿”则由乘客自己选择抢票截止时间，最迟可以到发车前30分钟。如果没有抢到票，可以退还加速包的费用，但假如客户购买的是抢票VIP会员，费用则不会退回。至于乘客花费的大量时间成本，APP们没有给出相关的弥补措施。

“有时候不注意就被默认买了加速包，结完账才发现。”广西的陈女士说，“这次春运抢票，我在智行上提前几个小时就预定了，为了几率更大还加了30元的升级包。结果到了我看一直没有动静，打开软件，弹出来一个助力链接，要我点击助力，才开始抢。真是耽误我的时间。”

看上去“黑科技”的抢票，原理其实非常简单。“就是用程序代替手动操作，不断监控12306上面的余票信息。”软件工程师苏黎民说，而加速包就是名义上通过更改刷新的频率，以此来提高抢票的成功率，本质上都是一种“技术插队”，“而买不买得着，主要还是看运气。”

勿让抢票毁了公平

2019年5月，铁路部门推出“候补购票”功能，让乘客在没有买到票的情况下，能够在官方网站上登记候补购票排队等待，一旦有票将按顺序自动补上，这是官方在票供小于求的大背景下，推出的“排队买票”功能，一定程度上给暂时无法买到票的人更多的机会。

实际上，就算花了几百块买加速包，铁路没票也抢不到票。业内人士认为，抢票软件是利用公众的信息差，贩卖的是公众的出行焦虑。此外，对于春运等节庆火车票等一类社会资源来说，这些APP把能卖给这个乘客的票抢来卖给那个乘客，借此渔利，与票贩子没有区别，影响的还是大部分不用抢票软件的人的购票公平。

日前，铁路部门表示，因为网络售票黄牛和抢票软件依附于12306系统，他们通过自动刷新页面，给12306服务系统增加较大的压力，又挤占12306服务器的服务宽带，影响乘客正常购票，扰乱了乘客公平、正常购票的秩序，近来已经封掉多个网上抢票软件。

铁路部门的人士还介绍，使用这些抢票软件之前，用户需要授权平台使用自己的12306购票账号及密码。在授权过程中，这些平台还会获取旅客账户中的所有常用联系人的姓名与身份证号等信息，可能带来信息泄露风险，建议乘客到官方网站12306购票。

利比亚首都一军事学院 遭空袭 28人死亡

新华社 潘晓菁

的黎波里消息：利比亚民族团结政府军方4日发表声明说，利比亚首都的黎波里一军事学院当晚遭到空袭，造成28名学生死亡、18人受伤。

声明说，支持利比亚“国民军”领导人哈夫塔尔的“外国空军”实施了空袭，造成军事学院28名学生死亡，另有18人受伤。

利比亚民族团结政府军方在社交媒体上发布的照片显示，遭袭现场血迹斑斑，多人躺在地上，现场停着救护车。照片还显示有多名伤者在医院接受救治。

截至目前，利比亚“国民军”尚未就此次空袭表态。

2011年卡扎菲政权被推翻后，利比亚局势动荡。目前，利比亚两大势力割据对峙。民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区，国民代表大会则与哈夫塔尔领导的“国民军”结盟，控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市。

2019年4月，“国民军”对的黎波里发起军事行动，与控制该市的民族团结政府军队交战。同年12月12日，哈夫塔尔说，“国民军”进攻并夺取的黎波里的军事行动已进入最后阶段。

特朗普称伊朗若袭美方目标 将遭迅猛打击

新华社 刘品然 刘晨

美国总统特朗普4日警告伊朗称，若其袭击美方人员或设施，美方将对伊朗52个目标实施迅猛打击。

特朗普当天在社交媒体推特上发文说，美国拒绝任何威胁，伊朗若袭击任何美方人员或设施，美方将对伊朗重要目标实施“迅速和猛烈”打击。

据美国媒体报道，美方之所以选择52个目标是因为这代表着当年德黑兰人质危机中被伊朗方面扣押的52名美驻伊使馆人员。特朗普称其中一些目标对伊朗有重要意义。

3日，伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外的公路上遭美军空袭身亡。伊朗最高领袖哈梅内伊随后发表声明说，伊朗方面将对这起事件进行“强硬复仇”。



《庚子年》 特种邮票来了

1月5日，一名集邮爱好者展示刚买到的《庚子年》特种邮票。

2020年是庚子鼠年，也是中国邮政发行生肖邮票四十周年。《庚子年》特种邮票首发仪式1月5日在北京举行，中国邮政集团有限公司董事长刘爱力与邮票设计者、著名艺术家韩美林共同为《庚子年》特种邮票揭幕。

新华社 李贺 摄

广东珠海侦破新型假发票案 票面总金额逾350亿元

新华社 魏蒙

记者从广东珠海市公安局3日举行的新闻发布会上获悉，该局侦破一起全国首宗利用新型的网络技术实施制造销售假发票案件。该案涉及假发票数量达110万余份，票面总金额逾350亿元，受票客户共约24.8万家，遍及全国30个省份。

2018年11月，珠海某企业的财务人员，在工作中发现两张疑似假发票，经当地税务部门检测确认，两张发票为假票。珠海警方接到报警后，从税务部门提供的两张假发票线索入手，发现了一个利用高科技网络技术非法制造销售假发票的庞大犯罪网络。

据了解，该犯罪团伙不仅虚构了

“国家税务总局发票查验平台”，还研发了“开票软件”，建立一套完整的数据库，团伙人员涉及全国各地。制售的普通假发票与真发票极其相似，不经专业部门检测，很难辨别其真伪。鉴于案情重大复杂涉及面广，公安部经侦局决定由珠海经侦发起公安部“会战六号”战役。2019年5月21日，该案开展全国统一收网行动。

作为主侦单位，珠海经侦部门率先对作为该犯罪网络的“核心团队”——提供技术支撑的团伙实施抓捕行动。在深圳市龙岗区一举抓获以詹某泽为首的7名提供技术支持的犯罪嫌疑人。

广东的广州、深圳、汕头、佛山、惠州、潮州、揭阳等地市和河北、浙江、福建、山东、河南、四川、云南等

省份也随后开展收网行动，共抓获制售发票团伙人员83名，捣毁涉案团伙窝点45个，现场查获了完整的电子证据资料、缴获假发票37万份和大批涉案工具。

至此，从源头上打掉了这个以广东饶平籍人员为主体，并由多个关联又相对独立的犯罪团伙构成的涉及全国的犯罪网络。

经查，此案涉及假发票数量达110万余份，票面总金额约350多亿元，受票客户共约24.8万家，遍及全国30个省份。鉴于该案为全国首宗特大利用新型的网络技术实施制造销售假发票案件，公安部已将其命名为珠海“11·21”出售非法制造的发票案，列为全国打击整治涉税违法犯罪十大典型案件。